

中国音协第十一期全国优秀青年词曲作家高研班开班仪式在我市举行 打造新时代青年音乐创作的中坚力量

■记者 卢莹洁

本报讯 近日,由中国音协、广东省文联、茂名市委宣传部主办,广东省音协、茂名市文联、茂名市音协承办的中国音协第十一期全国优秀青年词曲作家高级研修班(以下简称高研班)开班仪式在我市举行。中国音乐家协会分党组书记、驻会副主席、秘书长韩新安,广东省文联党组成员、副主席朴红梅,市政协副主席赖强出席活动。

全国优秀青年词曲作家高

研班在培育新时代音乐创作骨干、孵化优秀作品方面的重要平台作用,并对学员们寄予厚望。

朴红梅指出,从2012年首期东莞启航,到如今第十一期重返南粤,十三年间六度落户广东,广东省已成为音乐人才成长沃土。薛永嘉、黄智骞、熊亮等多位广东青年词曲作家,正是在高研班的滋养下迅速成长,如今已成为广东音乐创作的中坚力量,对音乐事业尤其是原创音乐的发展起到了积极的促进作用。

韩新安在讲话中强调,高

研班在培育新时代音乐创作骨干、孵化优秀作品方面的重要平台作用,并对学员们寄予厚望。

朴红梅指出,从2012年首期东莞启航,到如今第十一期重返南粤,十三年间六度落户广东,广东省已成为音乐人才成长沃土。薛永嘉、黄智骞、熊亮等多位广东青年词曲作家,正是在高研班的滋养下迅速成长,如今已成为广东音乐创作的中坚力量,对音乐事业尤其是原创音乐的发展起到了积极的促进作用。

韩新安在讲话中强调,高

研班在培育新时代音乐创作骨干、孵化优秀作品方面的重要平台作用,并对学员们寄予厚望。

现场还举行了高研班班旗授旗仪式。据悉,本期高研班将持续至6月28日,培训课程重点将政治思想课与业务培训有机结合,设置了作品赏析交流会和创作交流分享会。此外,为汲取创作灵感,学习期间还将组织学员到中国化橘红博览馆、高州根子柏桥讲堂、中国荔枝博览馆、冼夫人故里等地开展采风活动,进一步促进学员交流学习,切实提高学员的音乐创作水平和实践能力,为繁荣新时代中国音乐积蓄青春力量。

本周我市有雷阵雨 白天温高炎热

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,本周前期我市大致多云,间中有(雷)阵雨,白天温高炎热,中后期降雨趋明显。需注意防暑防晒和防御局地的强降水和强对流天气;另外我市土壤含水量高,地质灾害风险高且有滞后性,需继续关注山体滑坡、崩塌等地质灾害风险。

未来几天天气预报如下:今天,多云,有分散(雷)阵雨,25℃~35℃;26到27日,中到大雨局部暴雨或大暴雨,24℃~31℃。展望28到30日,雷雨仍频繁。

茂名海域天气:今天,我市沿海及海面多云,有(雷)阵雨,东南风4到5级,阵风6级左右,雷雨时7到8级。

市气象台提醒,白天大部时段温高炎热,需注意防暑降温;注意防御局地的强降水和强对流天气及其引发的次生灾害;雷雨时沿海海面风力加大,需注意海上交通安全,海上作业、滨海和海岛旅游注意防风防雨。

我市积极部署“6·30”助力乡村振兴活动

■记者 黄月华 通讯员 吴炬怡

本报讯 6月24日上午,我市组织相关部门负责人在茂名分会场收看收听广东省2025年“6·30”助力乡村振兴活动动员电视电话会议。省会议结束后,我市紧接着召开动员会议,副市长王

小慧出席并讲话。

据了解,自2010年以来,我市已连续15年开展“6·30”扶贫济困日,累计筹集捐赠资金超11亿元,为脱贫攻坚和乡村振兴作出积极贡献。去年,在经济承压的严峻形势下,仍募集善款9444.67万元,用于多个重点领域

并取得显著成效。

王小慧在讲话中强调,要准确把握“6·30”助力乡村振兴活动的重大意义。2025年是过渡期收官之年,我市巩固脱贫成果任务艰巨,而“6·30”助力乡村振兴活动作为重要抓手,既是落实过渡期政策的具体实践,也是保持

帮扶力度的重要保障。同时,活动也是整合社会资源、助推“百千万工程”的重要平台,各地各部门要凝聚各方力量,形成共推共促的良好氛围。

为确保活动高效有序推进,王小慧提出明确要求。各地各部门要做深做实宣传发动工作,协

同发力,形成广泛参与的工作格局;积极开展系列主题活动,深入推进“千企帮千镇、万企兴万村”行动。此外,要强化资金监管力度,依法依规使用募集资金,保障困难群众和捐赠者权益,各级纪检监察机关要重点查处涉农领域侵害群众利益问题。

茂名“碳路先锋”课堂开讲 学子争当绿色行动派

我市开展全国低碳日“碳路先锋 绿动未来”主题宣传活动之低碳知识宣讲活动

■茂名日报社全媒体记者 潘宇丽

本报讯 6月25日是全国低碳日,活动主题是“碳路先锋 绿动未来”。为深植绿色发展理念,汇聚青春低碳力量,昨日上午,茂名全国低碳日“碳路先锋 绿动未来”主题宣传活动的低碳知识宣讲活动在茂名技师学院举行,50余名青年学子积极参与,通过科普讲堂、知识问答等活动环节,共同探寻绿色未来的行动密码。

“碳”相关知识,了解碳排放和“全国低碳日”的由来。课堂上,不再是枯燥的理论灌输,生动的案例、震撼的数据图表和《“全国低碳日”主题宣传片》片段,将气候变化的影响与风险直观呈现在学生眼前。“少开一天车相当于种几棵树?”……谢教授巧妙地将宏大的“双碳”战略拆解为生活中的具体场景,瞬间拉近了知识与行动的距离,让学生们惊呼“原来我的日常选择也有‘碳重量’!”“低碳生活,从我做起!”最后,谢教授呼吁同学们从衣食住行做起,从身边小事做起,降低生活中的碳排放量,倡导可持续发展的生活方式。

问答燃现场:从聆听者到知识“答”人

宣讲的高潮莫过于紧张有趣的低碳知识问答环节。围绕

低碳生活窍门、气候变化常识、茂名生态实践等内容,问题如珠炮般抛出,同学们化身“低碳知识达人”,凭借刚学的知识和生活经验踊跃抢答。

活动尾声,学子们意犹未尽,纷纷表示要关注气候变化,关心生态环境保护,自觉行动起来,积极参与绿色低碳和减排行动,创造绿色家园。“以前觉得‘减碳’是国家大事,离我很远。今天才知道,关掉不用的插头、选择绿色出行,这些小事聚沙成塔,力量巨大!”茂名技师学院23电商3班的梁同学表示,今后会以实际行动践行和传播绿色低碳理念,做真正的“碳路先锋”!

本次活动由茂名市生态环境局主办,茂名技师学院、茂名市环保志愿者协会及茂名市环境保护产业协会协办。这场生



低碳知识问答环节,同学们踊跃抢答。
茂名日报社全媒体记者 钟镇聪 摄

动、互动、走心的宣讲活动,不仅为青年学子奉上了一场低碳知识的盛宴,更点燃了他们践行绿色生活、参与生态建设的热情。

从“知道”到“做到”,茂名的年轻一代正以实际行动,响应“碳路先锋”的号召,携手奔赴绿意盎然的未来。

市政协领导到高州市开展重点企业服务官工作

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协副主席罗天明到高州市挂钩联系企业开展服务官工作。

罗天明先后到广东生命一号药业股份有限公司、高州市百利华制衣有限公司、高州市高盛实业有限公司、广东东济药业有限公司,实地察看企业生产车间生产建设情况,座谈了解企业产品销售及生产存在困难等情况,鼓励企业要克服困难、坚定信心,继续做大做强。

罗天明指出,企业要加强技术创新,做到与时俱进,适应市场需求,逐步摆脱产品单一性,开发出更多品质更优的产品,把企业打造成为行业标杆。要坚定企业信心,面对国际市场变化,积极开拓国内、东盟、非洲等市场,以优质产品开拓新的市场,扩大市场占有率。要提升服务质量,各级职能部门要充分利用好国家出台大量好的政策,积极支持企业做大做强。

赓续红色血脉 砥砺初心使命

化州举行预备党员集体宣誓暨党性教育

■记者 文华春 通讯员 杨清然 董天忠

本报讯 日前,化州市直机关工委在革命老区鉴桥镇柑村举行中共预备党员入党宣誓暨党性教育,55名预备党员在革命烈士纪念碑前庄严宣誓,以红色教育淬炼党性,扣好入党“第一粒扣子”。

当日上午,在柑村革命烈士纪念碑活动现场,全体预备党员列队肃立,高唱《国际歌》,向长眠于此的革命先烈默哀致敬。“我志愿加入中国共产党……”铿锵誓言在纪念碑前回荡,预备党员们高举右拳,目光坚定,许下为共产主义奋斗终身的庄严承诺。宣誓结束后,全体人员缓步绕行瞻仰纪念碑,在一砖一石间感悟革命先辈“甘将热血沃中华”的赤子之心。

在化州市反腐倡廉教育基地,预备党员们通过详实的史料图片和典型案例,系统学习中国共产党百年反腐历程,从“打虎拍蝇”的生动实践中体悟全面从严治党永远在路上的深刻内涵。“这些案例就像一面镜子,提醒我们任何时候都要守住底线。”一名预备党员在参观后感慨道。化州市委党校教师随后以《作风建设永远在路上》为题开讲“入党第一课”,通过剖析违反中央八项规定精神的典型案例,引导新党员系紧思想“风纪扣”。

“从举起右拳的那一刻起,生命就有了新的刻度。”预备党员代表在发言中表示,将把誓言化作服务群众的实际行动,在乡村振兴、基层治理等实践中擦亮党员徽章。许多同志现场写下“政治生日”感言,承诺以革命先烈为镜,在“百千万工程”等重大任务中勇当先锋。

此次活动将党性教育课堂搬到红色遗址,通过“沉浸式”教学实现精神洗礼。据悉,化州将持续开展“宣誓+教育+实践”的党员培育模式,推动新党员在学思践悟中成长为堪当重任的时代先锋。

发挥青年力量 助力乡村振兴 团电白区委积极引导青年人才投身乡村振兴一线

■记者 董玉奎 通讯员 关春幸

本报讯 为积极推动电白青年下乡返乡助力“百千万工程”,引导青年人才投身乡村振兴一线,团电白区委充分发挥组织优势广泛发动青年力量,持续引导“百千万工程”突击队入县进村,引高校之智助镇村发展。日前,与马踏镇结对的大学生志愿服务队,携手驻电白区马踏镇帮镇扶村工作队等多方力量,在乡村产业发展、助农增收等领域持续发力,书写青春助力乡村振兴的精彩篇章。

借自身教育资源与专业优势,为马踏镇量身打造“造血式”帮扶模式。此前,师生团队多次深入马踏镇村,走街串巷、深入田间,进行细致入微的调研,最终为当地量身定制电商孵化计划,立志培养一批本土“新农人主播”。如今,产教融合电商直播间、电商人才示范基地村播(松塘)工作站已搭建完成,这些崭新的平台如明亮灯塔,以点带面,辐射服务着每一位马踏村民,为乡村电商发展注入源头活水。

恰逢第三届马踏杨梅文旅节,广财院带来的惊喜更是令人眼前一亮。由广财院农村科技特派员团队精心设计的马踏镇“数字镇长”(虚拟形象)惊艳首秀,它灵动地穿梭在农产品线上直播推广活动中,以新颖的方式吸引着无数目光。广财院“百千万工程”突击队一星火燎原马踏助农突击队大显身手,为马踏农产品精心制作了宣传视频(如右图)。视频

一经发布,热度飙升,近2万次的播放量,让马踏杨梅声名远扬。“看了短视频专门过来采杨梅的。”不少游客慕名而来,在杨梅园里穿梭,欢声笑语回荡在枝头,绘就出一幅热闹的乡村丰收图景。

6月15日,由共青团电白区委员会与共青团广东财贸职业学院委员会联合主办的“青春助农在行动”电白荔枝超值直播活动,通过微信视频号“大麦驻村记”火热开播。彼时,台风突袭,当地农户心急如焚,荔枝销售面临巨大挑战,广财院青年突击队迅速行动,开启线上线下双渠道助农模式。线上,直播间里主播热情洋溢地介绍着茂名电白当地特色荔枝的独特风味与不同品种。以直播的方式助力电白荔枝的正常推广销售,在一定程度上能够大大减轻农户的压力。线下,队员们奔波忙碌,联系商家、协调物流,帮助当地农户在



最短的时间之内销售荔枝,缓解农户的燃眉之急。这场直播活动宛如一场及时雨,为当地农产品销售开辟了新路径,有力地促进了区域经济发展。

青春在社会实践中闪光,梦想在家乡大地绽放。接下来,团电白区委将持续深入学习贯彻

习近平总书记关于青年工作的重要思想,助力“百县千镇万村高质量发展工程”深入实施,凝聚更多青年智慧与力量,深化多方合作,不断探索创新助农新模式,持续引领青年学生在投身基层建设、服务家乡发展中坚定信念,增长本领,作出贡献。

信宜举办第38个“6·26”国际禁毒日主题宣传活动 筑牢全民禁毒防线

■茂名日报社全媒体记者 官辉 吴彩虹 通讯员 高干 李炯

本报讯 为深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,全面落实国家、省、茂名市禁毒委及信宜市委、市政府部署要求,扎实推进毒品预防教育,深化禁毒普法宣传,防范滥用涉麻精药品等成瘾性物质,近日,在第38个“6·26”国际禁毒日来临之际,信宜市禁毒委员会、

信宜市禁毒办组织该市禁毒委各成员单位走进信宜山水公园广场,联合举办国际禁毒日主题禁毒宣传活动。

信宜市禁毒委各成员单位分管禁毒工作的领导及工作人员、信宜市禁毒办全体同志、信宜市公安局相关警种的民警辅警、广东外语外贸大学附属信宜学校师生及家长代表、市民代表、信宜市禁毒志愿服务大队、家政协会等团体的禁毒志愿者

代表等700余人齐聚现场,共筑禁毒防线。

活动现场亮点纷呈,27个宣传岗整齐排列,集中开展禁毒普法宣传。禁毒知识展板图文并茂,仿真毒品模型及标本直观展示,法律咨询台随时为群众答疑解惑。工作人员耐心细致地讲解禁毒宣传展板、毒品模型、标本的有关知识、普及禁毒法等有关内容,警醒市民朋友要警惕上头电

子烟的诱惑陷阱。

在宣传过程中,工作人员积极派发普法资料,与市民朋友互动交流,场面热烈有序。各单位结合自身职能,开展特色宣传活动,不仅发放禁毒宣传资料,解答群众咨询,还派发自带宣传物品,进一步提升宣传实效。据统计,现场发出包括禁毒、法治、反走私等宣传手册、折页、单张、礼品等共计3000余份。

活动最后,工作人员组织师

生代表、市民代表进行了集体禁毒宣誓,铿锵有力的誓言响彻广场,充分表明了信宜人民对打赢新时代禁毒人民战争的必胜决心和强大意志。

此次活动通过全方位、多角度的禁毒宣传教育,大大增强了市民识毒、防毒、拒毒能力和参与禁毒的积极性,营造出禁毒宣传月与国际禁毒日的浓厚宣传氛围,让“健康人生,绿色无毒”理念更加深入人心。



官方微信



官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net